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Watering De Herk  –   Huishoudelijk reglement

Door het bestuur van de watering De Herk werd
via de algemene vergadering een wijziging van het
huishoudelijk reglement goedgekeurd op 24
november 1992. De provincie Limburg maakte
haar advies terzake over aan de minister op 13
januari 1993. Ook de administratie Milieu-, N a t u u r-,
Land- en Waterbeheer (Aminal) zou reeds haar
advies hebben uitgebracht. Nochtans werd deze
wijziging nog steeds niet aan de minister ter goed-
keuring voorgelegd.

Aangezien de minimumbelasting door de bevoeg-
de minister in een omzendbrief werd vastgelegd op
maximaal 50 % van de aanslag per hectare met een
maximum van 200 frank, werd het reglement daar-
aan aangepast. Aangezien de kosten van de wate-
ringen stijgen volgens de index, lijkt het evenwel
niet logisch dat de inkomsten niet mogen stijgen
volgens dezelfde index.

1. Heeft de minister ondertussen reeds een beslis-
sing genomen inzake de wijziging van het huis-
houdelijk reglement van de watering De Herk ?
Zo neen, wanneer neemt hij deze beslissing ? 

2. Is het mogelijk om indexering toe te passen op
de minimumbelasting ?

Antwoord

1. De door de watering De Herk voorgestelde wij-
ziging van het huishoudelijk reglement kan niet
worden aanvaard, daar de wet betreffende de
wateringen een belasting op de gebouwen als
dusdanig niet toelaat. Een differentiatie van
belasting naar bebouwde of onbebouwde perce-
len is echter wel mogelijk. De bebouwde gron-
den moeten echter worden belast volgens het
oppervlaktecriterium en de differentiatie moet
afdoende gemotiveerd zijn.

Het voorstel van de watering De Herk dat een-
voudig een toeslag op bebouwde percelen
tracht in te voeren, is niet volledig in overeen-
stemming met de boven uiteengezette regels..

Daarnaast wens ik te verwijzen naar een ander
criterium dat betrekking heeft op de aanwen-
ding van het hemelwater afkomstig van
bebouwde percelen.

Indien er namelijk voor bepaalde bebouwde
percelen in voldoende mate regenwateropvang
voorhanden is en indien dit water in het kader
van rationeel watergebruik ook wordt aange-
wend, dan lijkt het mij niet wenselijk voor deze
bebouwde percelen een toeslag op de watering-
belasting in te voeren. Op deze wijze kunnen de
polders en wateringen inspelen op de acties uit
het ontwerp-MINA 2-plan waar, in het kader
van de maatregelen tegen verdroging, actie 58
(de wetgeving op de kwantitatieve waterhuis-
houding vernieuwen) deze vrijstelling bij water-
recuperatie voorstelt.

2. Het principe van een minimumbelasting, die in
geen geval het maximaal toelaatbare bedrag dat
overeenstemt met 50 % van de gewone belas-
tingvoet per hectare mag overschrijden, w e r d
ingevoerd op 28 januari 1988.
Vermits een bedrag van 200 frank de polders en
wateringen een redelijk inkomen garandeert,
werd aangedrongen op het hanteren van dat
bedrag als absoluut maximum.
Ik stel vast dat verschillende polders en waterin-
gen de hierboven genoemde maximumgrenzen
niet eens benutten, zodat een mogelijke indexe-
ring daar zelfs niet ter sprake komt.
Bovendien zal voor de andere polders en wate-
ringen een indexering van het maximum van
200 frank enerzijds slechts geringe bijkomende
inkomsten opleveren en anderzijds bijkomend
administratief werk veroorzaken, zodat de wen-
selijkheid hiervan sterk in vraag kan worden
gesteld.


